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Referat af møde i DOF Københavns bestyrelse  
den 28. oktober 2025 kl. 17.00 i Fuglenes Hus 

 

Deltagere: Christian W. Christiansen, David B. Collinge, Frands E. Jensen, Ingelise Aa. Petersen,  
Janne M. Christensen, Nicolai Halvorsen 

Gæst: Mads Oddershede (Hovedbestyrelsen) 

Afbud: Ask Emil Brix Selmer, Ole Vesterlund, Torben Dyhrberg, Tue Brix 

(Personer nævnt kun ved fornavn i referatet er deltagere, gæst eller afbudsgivere.) 

 

1. Valg af ordstyrer, referent og lukkeansvarlig 

Hhv. David, Frands og Ingelise 

2. Kommentarer og opfølgning til sidste møde den 11. september 2025 

Ingen kommentarer 

3. Økonomi 

Man kan se på DOF Kbh.s økonomi, at vi i 2025 har fået halveret tilskuddet fra hovedforeningen. Det 
har bl.a. betydet, at budgettet for støtte til fuglestationspraktikanter er reduceret fra 27.000 kr. i 
2024 til 18.000 kr. i 2025. Budgettet var opbrugt efter de første fire ansøgninger. Nummer 5 fik et 
mindre beløb, og de efterfølgende to har vi desværre måttet afvise at give tilskud til. I alt har vi betalt 
19.600 kr. i 2025 til dette formål. Det har vagt en del kritik i organisationen, at vi har afvist 
støtteansøgninger, men vi har jo ikke ubegrænsede ressourcer. Det aktualiserer det forslag, som DOF 
Kbh. uden held stillede i Repræsentantskabet i 2022 om at omlægge støtten, så den udbetales af 
fuglestationerne i stedet for af lokalafdelingerne. (Det siger sig selv, at fuglestationerne i så fald 
skulle have øget tilskud fra hovedforeningen på bekostning af lokalafdelingerne.) 

Mads vil tale med Morten Møller Hansen fra Repræsentantskabets forretningsudvalg om, hvordan 
sagen bedst kan bringes på bane ved det forestående repræsentantskabsmøde (15. november). 

4. Nyt fra Naturpolitisk Udvalg, grønne råd, brugerråd m.m. 

a. Forslag til Nordhavn (udsendt) 

Ingelise og Nikolaj Noel Christensen har deltaget i et antal møder i projektgruppen. Nicolai H. 
nævnte, at en af medarbejderne hos SLA (som vandt projektkonkurrencen) er aktiv ornitolog og 
gør, hvad han kan for at få så meget fugl ind i projektet som muligt. Måske skulle vi invitere SLA 
til møde hos DOF? 

b. Assistens Kirkegård 

Nicolai meddelte, at der er stor forståelse for ”wilding” i de ”ikke-monumentale” dele af kirke-
gården. Det vil være oplagt med nogle redekasser til Rødstjert. Mødet bevilgede tre kasser fra 
Naturbutikken. 
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c. Kalvebod Fælled 

Ingelise har været til et meget positivt møde med Naturstyrelsen, bl.a. den nye skovrider. 

5. Nyt fra øvrige DOF-udvalg, -grupper m.m. 

a. Ørneklub-orientering / Janne 

Janne har været på et 4-dages kursus som ”fugleambassadør” sammen med fem andre fra DOF 
Kbh.s område. Der var enighed i bestyrelsen om, at DOF Kbh.s aktiviteter i regi af Ørneklubben 
skal være fokuseret på oplevelser med fugle; ikke om sang og pølseristning. 

DOF Kbh. har ca. 600 medlemmer af Ørneklubben. 

b. DOF Travel 

Frands meddelte, at det går godt hos DOF Travel. De fleste storture er udsolgt, mens det kniber 
lidt mere med busturene. DOF Travels overskud for 2025 kunne se ud til at blive i 
størrelsesordenen 100.000 kr. 

c. Aktivitetsudvalg 

Vi afventer at høre fra Tue, om Henrik Wejdling kan holde foredrag til foråret. Andrea Collinge er 
ikke lykkedes med at skaffe kokken fra ”Nak og Æd” til fotoaften. Plan B: David og Andrea holder 
om New Zealand.) 

d. Andre udvalg 

Der er ingen nyheder fra Grågæssene og Roskilde. Køge har frabedt sig tilskud i 2025. Der er 
oprettet 25 til i DOFbasen i den sidste måned. 

6. Webmasterorientering 

Er der kommet gang i flere redaktører? Hvad skal vi have af nyheder på hjemmesiden? 

Nej, der er ikke kommet flere redaktører. Vi (Christian, Frands og Janne) mangler stadig at komme på 
kursus hos Ask Emil. 

Janne sagde, at der stadig er problemer med annoncering af småture. Det er ikke nødvendigvis det 
samme, der står om en tur på DOF Travels hjemmeside og på dof.dk. Det ville være godt med fastere 
regler om, hvordan man gør. 

David pointerede, at det er svært at se på DOFs hjemmesider, hvordan man bliver aktiv i DOF. Det 
nytter ikke meget, at medlemmerne kan skrive på ”Min side”, hvad de har lyst til at bidrage og 
arbejde med, når der ikke er nogen, der læser det. 

7. Igangværende sager og aktiviteter 

a. Event med Røde Kors 17. januar 2026 

David og frue Andrea samt Ingelise deltager heri. Same procedure as last year. Røde Kors har 
anbefalet os at lægge mindre vægt på foldere og brochurer og i stedet lave en video, der 
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fortæller, hvorfor det er så fedt at se på fugle og eventuelt, hvordan man bliver aktiv i DOF. 
Andrea, Ingelise og David vil holde planlægningsmøde dec./ jan. 

b. Danica 14. november 

Janne og Frands deltager i dette. 

c. Årshjul og opgavefordeling v. Nicolai 

Intet nyt. Nicolai arbejder videre. 

8. Nye sager og aktiviteter 

a. Repræsentantskabsmøde 15. november / formandsmøde 13. november 

Mads meddelte, at DOF Ung er blevet tildelt to pladser i Repræsentantskabet. 

Fælleskørsel til rep.mødet aftales pr. e-mail. Frands kan lægge bil til. 

Ingelise kan ikke deltage i formandsmødet. Frands vikarierer. 

b. Grågæssenes annoncering af foredrag, mm. 

Ingelise bliver ofte kontaktet med spørgsmål om, hvornår det næste grågåse-arrangement finder 
sted. Grågæssene er blevet anmodet om at annoncere deres arrangementer noget bedre, men de 
tøver for ikke at blive overvældet af alt for mange deltagere. 

c. Københavns biblioteker 

Christian meddelte, at han er involveret i et arrangement om fugle i uge 12. 

d. Frederiksberg Kommune 

Frands har påtaget sig at mødes med Frederiksberg Kommune om opsætning af redekasser på et 
lille naturområde i kommunens nordlige udkant. 

9. Henvendelser til og fra bestyrelsen siden sidst 

a. Henvendelse vedr. Lundtofte Kirkegård (fremsendt) 

Vi er blevet kontaktet af lederen for Lundtofte Kirkegård, der gerne vil have råd om redekasser, 
m.v. Hvem følger op? 

10. Evt. 

Ingelise oplyste, at det aktuelle medlemstal for DOF Kbh. er 5851, hvilket er en lille fremgang i 
forhold til sidste år. Ingelise har adgang til medlemsdatabasen og vil gerne have nogle flere nøgletal 
ud af materialet. Frands lovede at hjælpe. 

Mads fortalte generelt om arbejdet i Hovedbestyrelsen. Crowdfunding har ikke vist sig at blive en 
stor succes. 

Mads nævnte et tilfælde fra Aarhus, hvor en 30-40-årig kvinde, nyt DOF-medlem, startede en 
facebookgruppe med jævnaldrende med formålet at komme ud at se på fugle sammen. Nu er de 68. 
Det kan være en vej til at få de aldersgrupper, der er svære at få fat i, ind i DOF-aktiviteter. 
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Oversigt over planlagte møder og arrangementer 

Formandsmøde 13. november kl. 16-18 online (Frands) 

Rep. møde i Dalum 15. november kl. 10-18 

Næste bestyrelsesmøder: 11. december kl. 17 i Fuglenes Hus 
  19. januar 2026 kl. 17 i Fuglenes Hus 

Julemiddag for bestyrelsen og NPU: 11. december kl. 19 i Fuglenes Hus (efter bestyrelsesmødet) Ingelise 
udsender invitation. 

 

29. oktober 2025 fej 


